
Protokoll über die Gemeinderatssitzung vom 08.06.2011 im Sitzungssaal des 

Rathauses der Gemeinde Röfingen  

 
Beginn:  19:30 Uhr  Ende: ca.  22:30 Uhr 

Anwesend    

 Herr 1. Bürgermeister Michael Mayer 

 Frau 2. Bürgermeisterin Ingrid Osterlehner 

 Herr 3. Bürgermeister Johann Brendle 

 Gemeinderat Herr Anton Bachmayer 

 Gemeinderat Herr Franz Brunner   

 Gemeinderat Herr Hermann Haug  

 Gemeinderätin Frau Waltraud Huttner 

 Gemeinderat Herr Johannes Nerdinger   

 Gemeinderat Herr Benno Schmid  

 Gemeinderat Herr Josef Schmid  

 Gemeinderat Herr Karlheinz Vogg 

Entschuldigt: 

 Gemeinderat Herr Ralf König  

 Gemeinderat Herr Helmut Geier 

 

VG Haldenwang 

 Frau Sonja Felber 

Gäste 

 Herr Brandner von der Fa. BBS Reisen 

 Frau Wistuba von der Fa. Gruber Reisen 

 

Presse 

 Herr Emil Neuhäusler 

 

 



 
Um 19:30 fand die Besichtigung am Dorfplatz in Roßhaupten statt.  
Besichtigt wurde der Vorplatz (Maibaum- Standort) beim Anwesen Johann Schmid  
sowie der Dorfbrunnen und anschließend das Wartehäuschen an der Bußhaltestelle.  
 
Die Öffentliche Gemeinderatssitzung begann anschließend gegen 20:15 Uhr  
 
 
1) Beratung und Beschlussfassung über die Einführung eines Flexibusses  
 
Zur Diskussion und Abstimmung stand der Vertrag über den Flexibus Burgau – 
Holzwinkel mit den beteiligten Gemeinden der VG Haldenwang, dem Landkreis 
Günzburg, den betroffenen Verkehrsunternehmen  sowie dem VVM Verkehrsverbund 
Mittelschwaben GmbH. (siehe Anlage). 
Dazu informierte Herr Brandner von der Fa. BBS - Reisen und Frau Wistuba von der 
Fa. Gruber – Reisen den Gemeinderat über das geplante Projekt. 
 
Die Kostenbeteiligung der Gemeinde beträgt für den Flexibus 5300.-€/Jahr. 
 
Im ersten Schritt wird 1 Flexibus für mindestens 3 Jahre installiert. 
 
Der Flexibus hat 8 Sitzplätze und einen Rollstuhlplatz. 
 
Die Haltestellen sollen nach maximal  300m von der Wohnung aus erreichbar sein. 
 
Die Haltestellen müssen von den jeweiligen Gemeinden festgelegt werden. 
 
Das Callcenter zum Bestellen des Flexibusses (Anrufzeit)  steht von Montag bis 
Sonntag von 07:00 Uhr bis 18:00 Uhr zur Verfügung. 
 
Der Flexibus fährt von Montag bis Sonntag von 05:00 Uhr bis 21:00 Uhr und am 
Freitag und Samstag von 05:00 Uhr bis 24:00 Uhr. 
 
Der Gemeinderat hat der Einrichtung des Flexibusses für vorläufig 3 Jahre  (nach 
Vertrag) zugestimmt. 

Abstimmung 10:1 
 
 
2) Information und über Veränderungen bezüglich einer  Verkehrsschau  
 
Herr 1. Bürgermeister Mayer teilte dem Gemeinderat das Ergebnis der Verkehrs-
schau (siehe beil. Anlage ) mit.  
 
An der Verkehrsschau  nahmen vom Landratsamt Günzburg Frau Anita Müller aus 
Röfingen von der Polizei Herr Briegel  und vom Staatl. Bauamt Herr Schorsack teil. 
 
Das Ergebnis der Verkehrsschau ist in der in der beil. Anlage beschrieben. 
 

flexibus.pdf
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Der Gemeinderat wird im Zuge einer gemeinsamen Begehung die in der Verkehrs-
schau beschriebenen Maßnahmen besichtigen und in der anschließenden 
Gemeinderatssitzung über die erforderlichen Maßnahmen beraten.   
Das Ortsschild am Ortsausgang Eichenweg soll neu aufgestellt und das 
Verkehrsschild an der Ausfahrt Kirlesberg  / Dr. Geierstraße soll ausgetauscht 
werden. 
 
  
Abstimmung 11:0 
 
 
3a) Ortsbesichtigung Dorfplatz Roßhaupten beim Anwesen Johann Schmid. 
 
Wegen des Wasserleitungsrohrbruches unter dem Baum beim Anwesen Hans 
Schmid hat der Gemeinderat den betroffenen Baum sowie den noch vorhandenen 
Maibaum in Augenschein genommen. Der Verbandsvorsitzende des Wasserzweck-
verbandes Herr Brendle erklärte an Hand des Lageplanes und an Hand der Fotos 
den durch die Baumwurzel verursachten Schaden an der Wasserhauptleitung.   
Um zukünftig weiteren großen Schaden abzuwenden hat der Verbandsvorsitzende 
die Fällung des Baumes beantragt.  
 
Der Gemeinderat hat beschlossen im Herbst dieses Jahres den Baum zu fällen und 
danach über eine Neugestaltung des Maibaumplatzes zu beraten. 
 
Abstimmung 11:0 
 

 
3b) Ortsbesichtigung Dorfplatz Roßhaupten am Dorfbrunnen  
 
Wie bereits in den beiden letzten Sitzungen angesprochen legte Herr  1. Bürger-
meister Mayer dem Gemeinderat eine Plan vor und  informierte über den Notbrunnen 
der von der Landeswasserversorgungsstelle im Zuge der Ausbau der Ortsdurchfahrt 
Roßhaupten saniert wurde. Dabei hat sich Bürgermeister Mayer über eine Fachfirma 
zur Sanierung des Brunnens und deren Kosten erkundigt.    
Der Bürgermeister sowie der Gemeinderat vermuten dass poröse Dichtungen die 
Wasserförderung verhindern. Gemeinderat Herr Johannes Nerdinger  und 
Gemeinderat Herr Josef Schmid haben sich bereit erklärt, sich um den Brunnen zu 
kümmern und werden zuerst die Wasserpumpe sowie das Brunnenrohr ausbauen.  
 
Keine Abstimmung 
 
3c) Ortsbesichtigung am Buswartehäuschen am Schulweg beim Anwesen  
Herrmann Tippel 
 
Das vorhandene Buswartehäuschen ist noch mit Asbestplatten verschalt und 
eingedeckt. Der Fußboden ist bereits brüchig und die Fußbodenlager abgefault. 
Aus diesem Grund muss das Buswartehäuschen unbedingt saniert werden.  
Nach Auskunft von Herrn 1. Bürgermeister Mayer ist bei einer Sanierung mit ca. 
1800.-€ und bei einem komplett neuen Bus- Fertighäuschen mit ca. 3100.-€ zu 
rechnen. Wobei ein komplettes neues Fertighäuschen mit den Maßen breite  = 2,5m 
höhe = 4m und tiefe = 1,5m als ungeeignet erscheint.    



 
Herr 1. Bürgermeister Mayer wird bis zur nächsten Sitzung entsprechende Angebote 
vorlegen.  
 
Keine  Abstimmung 
 
3d) Breitbandausbau der Gemeinde Röfingen. 
 
Nach Mitteilung von Herr 1. Bürgermeister Mayer hat die Deutsche Telekom mit dem 
Breitbandausbau begonnen. 
 
Keine Abstimmung  
 
3e) Mäharbeiten Burgauer Straße und Kinderspielplatz 
Auf Anfrage von Herrn Gemeinderat Johannes Nerdinger und Frau Gemeinderätin 
Waltraud Huttner teilte Herr 1. Bürgermeister Mayer folgendes mit: 
 
Den Auftrag für Mäharbeiten in der Burgauer Straße (zum Bahnhof) und für den 
Pfarrgarten hat die Fa. Mendle  
 
Den Auftrag zum Mähen des Kinderspielplatzes hat Herr Mück   
 
Keine  Abstimmung 
 
 
 
3f) Straßen- und Gehwegreinigungspflicht 
 
Herr Gemeinderat Johannes Nerdinger hat beantragt dass unsere Bürger im 
Informationsblatt erneut auf die Straßen- und Gehwegreinigungspflicht  
angesprochen werden. Es soll darauf hingewiesen werden daß von Anliegern im 
Besonderen das Gras zwischen Bordsteinkante und Straße entfernt werden soll. 
 
Keine  Abstimmung 
 


